

为劝阻行人乱穿马路

63岁老人日均鞠躬200次



老人向“中国式过马路”的行人鞠躬 (网络图片)

□据 北方新闻网

每天18时许,在湖北省襄阳市襄城区荆州街与东街交会处,尽管指示灯显示的是红灯,但不少行人熟视无睹,我行我素上演着“中国式过马路”。人群中,一位老人不停地向那些

“中国式过马路”的行人90度深深鞠躬,面带微笑地提醒:为了您的安全,请遵守交通规则!多数路人被老人的行为所劝阻,止步于斑马线外,但有一部分人,对老人以深度鞠躬的方式劝阻行人乱闯红灯过马路的行为无动于衷。

1 老人曾是民警

这位鞠躬老人叫吕军海,今年63岁,是襄阳的一名“公共文明引导员”,这样“鞠躬劝阻路人闯红灯过马路”的行为,已经坚持半年了。

吕军海1969年参军,1971年入党,1990年转业到襄阳市公安局工作,后成为控申科正科

级民警,2011年年底退休。2012年6月,襄阳为创建全国文明城市,该市文明办面向社会征集公共文明引导员。赋闲在家的吕军海积极报名,成为其中的一名志愿者。在繁华的鼓楼商场的十字路口,协助交警引导路人文明过马路。

2 无奈出此“下策”

在工作过程中,吕军海发现吹哨子、举红旗、打手势,绝大多数路人对此视而不见,劝阻效果微乎其微。吕军海见效果不明显,便尝试鞠躬感化路人,效果立竿见影。他清楚

地记得,2013年7月23日,他开始给闯红灯的路人鞠躬。其中一个十几岁的小姑娘看到后,特意给他买了一瓶可乐以表敬意。

3 平均每天鞠躬200次左右

吕军海每周星期一到星期五工作5天,每天上下班高峰期,他就会骑着自行车,准时来到该十字路口,风雨无阻。上午、下午各工作一个半小时,为了阻止路人闯红灯,他平均每天要鞠躬200次左右。

吕军海的行为,感动着襄阳

市民和执勤交警。正在路上执勤的女交警姚森林说:“即使有我们警察在现场疏导交通,100名路人中有近一半会闯红灯,如果警察不在场至少有60人闯红灯。那位鞠躬老人,我现在也叫不上他的名字,但他的行为令人佩服,也很有效果!”

4 虽有争议 老人仍坚守

63岁老人用鞠躬的特别方式劝阻行人乱穿马路,虽得到赞誉,但也引起了许多市民的争议,在老人所工作的志愿者团队,也只有老人一个人坚持这么做。有市民认为,那些乱穿马路的行为,本是没有文明素质的人才有的行为,不值得老人行如此大礼。也有市民认为,无论什么人,无论年龄大小、素质高低,老人用这种方式来劝阻,尽管初衷是好的,但对老人自己而言,是对自己的不尊重。

对这些非议,吕军海不以为然,而且他越来越喜欢这个“职业”,尽管每月只有300元餐补。“只要我还能动,只要有人闯红灯,我就给他鞠躬。希望闯红灯的人越来越少,大家出行越来越文明!”吕军海乐呵呵地说。吕军海的妻子朱秀华说:“有人可能认为每天给人鞠躬有些低三下四,其实不然,鞠躬不仅可以锻炼身体,还可以感化路人、倡导文明。老吕把这当成一种乐趣,我们很支持。”据记者了解,目前,吕军海已被推举为“2013年襄阳百杰·道德模范”候选人。

广东一男子扶老人被诬撞人 投塘自杀证清白

□据 新华网

近日,在广东河源,一名男子自称遇到老人摔倒,于是主动上前搀扶并送其去医院,但老人指证,就是这个人开摩托车撞伤了自己。双方争执不下,几天后,这名男子竟然选择自杀来自证清白。警方技术鉴定确认,该男子的摩托车没有发生过碰撞的痕迹。

今年46岁的河源东源漳溪街坊吴大哥跳塘自杀前对家人说,2013年12月31日12时许,自己扶起了一位摔倒的老人并将其送医院治疗,但事发后的2014年1月2号,吴大哥突然选择跳塘自杀。

吴大哥的妻子说,事发时丈夫骑摩托车上街,经过街道旁的一个小桥时,突然发现邻村的老人周伯不知什么原因摔倒在路上。吴大哥把老人送进了附近医院,随后联系上老人家属。送进附近的医院后,吴大哥还陪同家属把老人送到了河源市中医院检查。检查结果很快出来了:老人的腿骨裂了。

2014年1月2日,吴大哥家人接到老人家属电话,对方要求赔偿几十万元。妻子说丈夫觉得做好事被人诬陷,再加上老人家属要求的是天价赔偿,丈夫觉得有冤无处说才选择跳塘自杀。

热点微评

这是“他杀”

□洛潭

是谁、是什么害死了这样一名见义勇为的好人?是自杀者的情绪和心态有问题?是丢掉良心的被救助者有问题?还是这个社会已经病到让人惊愕不已?

英国哲学家培根曾说:一次不公正的审判,比十次犯罪所造成的危害尤烈,因

为犯罪不过弄脏了水流,而不公平的审判则败坏了水的源头。现实生活中,被救助者搞讹诈屡屡得逞,甚至成为后来效仿者学习的“样板”。摔倒者敢信口雌黄,扶人者得自证清白,事情常常稀里糊涂了结。

谁逼死了好人吴大哥?这是让人痛苦而无力的追问。

偷走钥匙打开衣柜 下属盗走领导55万元

□据《北京青年报》

偷走领导的钥匙,从领导家的衣柜中偷走55万元现金。1月5日北京朝阳警方通报,近日破获了一起入室盗窃案,目前嫌疑人张某已经被警方依法刑事拘留。记者了解到,被盗的金某和嫌疑人张某是上下级关系,不过警方未透露家中有巨款的金姓领导的具体单位。

接到报警后,办案民警经过认真查看被盗现场,发现金先生家中门窗完好无损,房门也没有被撬痕迹。民警通过调取案发小区周边的监控录像,认真筛查后发现一名身穿深蓝色长款羽绒服的中年女子非常可疑。

民警联系金先生对这名女子进行了辨认。金先生在观看监控录像时立即认出该女子是他的下属。随即,民警在金先生单位将嫌疑人张某抓获,并当场在张某办公室起获全部赃款。

在审讯中,张某对入室盗窃的犯罪事实供认不讳。张某说,她和金某关系一直不错,最近因为工作关系二人出现裂痕,矛盾日益激化。案发前几日二人因口角矛盾升级,张某心理失衡。张某从金某包中偷出金某家门钥匙,从金某家的衣柜中偷走了55万元现金。

目前,嫌疑人张某因涉嫌盗窃罪被朝阳警方依法刑事拘留,此案正在进一步审理中。

相关链接

据介绍,近年来,交管部门一直在不断完善路口交通设施,尤其在一些车流、人流较大的路口增设了“安全岛”,供来不及通行路口的行人短时停留;此外,根据行人和非机动车的过街需

网友开出仨药方治疗“中国式过马路”

求,对信号灯的配时进行相应改造,使行人过街时,信号灯配时更加合理等。

为了有效治疗“中国式过马路”,有热心网友还开出了仨药方:

药方一:枪打出头鸟,重罚带头者。

药方二:路口设曝光台,与个人信用挂钩。

药方三:完善设施,人性化解决“中国式过马路”。